

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 4'50  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los reclamos de la primera plana.  
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelos mortuorias a precios convencionales.

Año XXIX.—Núm. 9.868

Valencia Domingo 29 de Julio de 1906

Oficinas: Miñana, 7 y 9

R. I. P.  
LA MUY ILUSTRE SEÑORA  
**Doña Prudencia Alandete Ferrer**  
Viuda de Olló  
ha fallecido hoy á las cinco y media de la tarde  
habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Su aflijidísima hija, doña Emilia Olló Alandete; hermana, doña Remedio Alandete, viuda de Cerdá, y sobrinos D. Manuel y D. Rafael Cerdá Alandete, participan á sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, á las once y media, desde la casa mortuoria, plaza Conde Carlet, 6, á la plaza de San Agustín, de lo que quedarán sumamente agradecidos.

## Notas de información

La Agencia Mencheta, en su información de anoche, insiste en que, á pesar de cuanto se dice y se asegura oficialmente, es cierto el disgusto del conde de Romanones por la cuestión de los gobernadores. Afirma que el ministro de Gracia y Justicia, en cuanto llegó á Madrid, dirigió al ministro de la Gobernación y tuvo, más que una conferencia, un verdadero altercado con el Sr. Dávila, al que exigió el inmediato cumplimiento de las promesas que se le tenían hechas. A esta actitud del señor conde de Romanones se ha debido la permuta de los señores Muñoz y Ortiz y Casado.

El asunto del traslado de los presos de los correccionales de Africa sigue preocupando al Gobierno por la oposición que todas las capitales hacen á que se instalen en ellas los presidios. El conde de Romanones nada ha resuelto todavía, si bien ha manifestado que de ningún modo consentirá que se elija un punto cercano á la frontera, porque no quiere molestar á los franceses en primer lugar, y después porque estima que los establecimientos penitenciarios cuanto más próximos á la frontera más abonados son á las fugas de los reclusos. Créese que los presidios irán á parar por fin á Santoña.

Los telegramas de Santander dicen que momentos después de fundear en aquel puerto el yate real *Giralda* subió á bordo una comisión del Club de Regatas para recoger la copa que sirvió de premio en las últimas regatas. Los monarcas desembarcaron á las once de la mañana y recorrieron la población, siendo objeto de delirantes ovaciones por parte del pueblo. Por la tarde las autoridades cumplimentaron á los reyes á bordo del *Giralda*.

Por fin parece que se desmiente en absoluto el desafío de los Sres. Castelo y Royo. El subsecretario del ministerio de la Gobernación recibió ayer un telegrama, que enseñó á los periodistas, procedente de Eolija, en el que se afirma que el Sr. Castelo está en esta población, donde se halla gravemente enfermo un hijo suyo. Declárase también que enterado dicho se-

ñor Castelo de todo cuanto se ha fantaseado estos días, con especialidad de la detallada y minuciosa información del encuentro publicada por *España Nueva*, ha decidido querrelarse contra este periódico por injuria y calumnia. También el Sr. Arroyo, supuesto contrincante del capitán de Artillería, ha escrito una carta negando todos los rumores propalados estos días, y protestando de que se lleve y se traiga su nombre en sucesos completamente desconocidos para él. Otro despacho atribuye el origen del *canard* al hecho de que el repetido Sr. Arroyo hace tres ó cuatro días contó en el tranvía á un amigo suyo un duelo que tuvo el año pasado en parecidas circunstancias al que se le atribuye ahora.

La situación general del imperio ruso, según dicen los telegramas de esta madrugada, se agrava por momentos. Multiplicanse los ataques contra los trenes, los robos y los asesinatos, y llegan noticias de que se teme que las tripulaciones del Mar Negro den libertad á los insurrectos detenidos. También llegan noticias de Cronstad muy pesimistas. Los soldados y los marinos acuden á los mítins que se celebran contra el gobierno, aplaudiendo á los oradores más famosos. El diputado Anokyni ha manifestado que el movimiento nacional contra la autocracia estallarà con toda su fuerza en agosto, extendiéndose á todo el imperio. Ha añadido que todos los obreros se declararán en huelga y que se sublevará el ejército, y ha terminado diciendo que ríos de sangre inundarán á toda Rusia.

## LA DISOLUCION DE LA DUMA El Manifiesto del czar

Por su interés, como documento histórico, reproducimos íntegro el Manifiesto del czar de Rusia disolviendo la Duma. Dice así: «Habíamos llamado, por nuestra voluntad, á los representantes de la nación rusa á realizar una obra legislativa. Nosotros, que esperamos firmemente en la clemencia divina y creemos en un porvenir grande y brillante para nuestro pueblo, esperábamos de sus trabajos un bien para el país. Habíamos propuesto grandes reformas

en todos los departamentos de la vida nacional. Habíamos consagrado nuestros principales cuidados á disipar la ignorancia del pueblo con la instrucción y á aligerar sus cargas, facilitando las condiciones del trabajo y las condiciones de la propiedad. Una prueba cruel nos ha hecho fijar la atención: los representantes del pueblo ruso, en lugar de ocuparse de hacer labor legislativa, se han salido de la esfera de su competencia y se han entregado á informaciones sobre los actos de los poderes locales establecidos por nosotros, y á señalar las imperfecciones de las leyes fundamentales, que solo pueden modificarse por nuestra voluntad imperial. En suma: los representantes de la nación se han entregado á actos verdaderamente ilegales, como el llamamiento á la nación hecho por la Duma. Los aldeanos, turbados por tales anomalías, y no esperando un mejoramiento de su suerte por los medios legales, se han entregado en algunos distritos al saqueo, á la destrucción de las propiedades y á la desobediencia de las leyes y autoridades legales. Nuestros súbditos deben recordar que el mejoramiento no es posible más que á condición de que el orden y la tranquilidad reinen por completo. Estamos dispuestos á no admitir actos arbitrarios é ilegales, y por toda la fuerza del Poder legal impondremos nuestra voluntad imperial á los desobedientes. Llamamos á todos los rusos de buena voluntad para sostener el Poder legal y para restablecer la paz en nuestra patria querida. ¡Que la calma se restablezca en la tierra rusa! ¡Que Dios nos ayude á realizar lo más importante de nuestra misión: la reforma de la condición de los aldeanos! Nuestra voluntad sobre este punto es inquebrantable, y el labrador ruso, sin atender á la propiedad de otro, obtendrá en los lugares donde las propiedades de los aldeanos son muy pequeñas, los medios honrados y legales de ensanchar sus tierras. Los representantes de las demás clases emplearán á fin de nuestro llamamiento todos sus esfuerzos á fin de realizar esa gran tarea, que será resuelta definitivamente de una manera legislativa por la Duma futura. Disolviendo la Duma confirmamos nuestra intención inquebrantable de conservar esa institución, y conformes á nuestra intención, fijamos la convocatoria de la nueva Duma para el 5 de marzo de 1907. Con una creencia inquebrantable en la divina clemencia y en el buen sentido del pueblo ruso, esperamos de la nueva Duma la realización de nuestros deseos y la reforma de la legislación en conformidad con las exigencias de la Rusia regenerada. Hijos fieles de Rusia: vuestro czar os llama, como el padre llama á sus hijos, para regenerar nuestra santa patria. Creemos que los grandes hombres por el pensamiento y la palabra surgirán, y que, merced á sus trabajos asiduos, brillará la gloria de Rusia.—Nicolás.»

Los cuadros tan notables como «La Transfiguración», la «Madonna de Foligno», de Rafael; la «Comunión de San Jerónimo», del Dominiquin; el «San Sebastián», del Tiziano; el «Redentor», del Correggio; «Santa Catalina de Alejandría» y «La Cuna», de Murillo; el «Martirio de San Erasmo», de Nicolás Poussin; la «Confesión de San Pedro», de Guido Reni; «Los milagros de Santa Jacinta», de Benozzo Gozzoli; la «Resurrección», del Perugino; «Los Pastos de San

## Los cuadros del Vaticano

La Pinacoteca del Vaticano, que posee cuadros tan notables como «La Transfiguración», la «Madonna de Foligno» y «La Coronación de la Virgen María», de Rafael; la «Comunión de San Jerónimo», del Dominiquin; el «San Sebastián», del Tiziano; el «Redentor», del Correggio; «Santa Catalina de Alejandría» y «La Cuna», de Murillo; el «Martirio de San Erasmo», de Nicolás Poussin; la «Confesión de San Pedro», de Guido Reni; «Los milagros de Santa Jacinta», de Benozzo Gozzoli; la «Resurrección», del Perugino; «Los Pastos de San

Nicolás de Bari», de Fran Angélico da Fiesole y otros muchos, será trasladada á otra parte del palacio papal. Los cuadros que forman esta colección habían sido repartidos, por orden de Pío IX, en cuatro salas que formaban parte del departamento de Gregorio XIII, en la tercera «loggia» de las cartas geográficas. Pero la solidez del piso de la Pinacoteca inspiraba desde hace mucho tiempo inquietudes, y por esta razón Pío X acaba de ordenar el transporte de los lienzos á los locales que se encuentran en el ala que da al patio de Belvedere. Estos locales servían hasta ahora de salones y almacenes para la *Florentia*, y algunos, contiguos á los archivos y la biblioteca, de taller de escultura al comendador Galli. La entrada de la nueva Pinacoteca se verificará por la calle que conduce de la *Zecca* á los jardines. Para cada una de las obras principales —«La Transfiguración», la «Madonna de Foligno», la «Comunión de San Jerónimo»—se dispondrá una sala especial. Y en la galería se unirán á la colección otra de cuadros de la escuela italiana anterior á Rafael, que se encuentra actualmente en la biblioteca del Vaticano, y diversos cuadros de valor hoy dispersos en diferentes lugares del palacio pontificio.

## Escenas de la vida militar

Es indudable que el mundo marcha, como dijo Pelletán. El siglo XX, llamado de los grandes inventos, no desmiente su *mote*. Desde las antiguas pajuelas untadas de azufre hasta los fósforos de Cascante, y de éstos á los llamados ingleses, la civilización ha dado un verdadero salto de pulgarcito. De los tradicionales bailes de candelil á los celebrados en la actualidad en el teatro Real, alumbrados con luz eléctrica, existe la diferencia de la media noche al medio día. Las mulas de paso de nuestros abuelos y las cachazudas galeras *aceleradas* son la raíz enésima de los rápidos expresos del día. Los adelantos en artes, industrias y ciencias se suceden con vertiginosa rapidez. También la milicia (¿y cómo no?) se ha visto contagiada de la epidémica enfermedad de la invención. Muchos días de gloria han dado á su patria con sus inventos los militares españoles. Pero al lado de lo sublime está lo vulgar; cerca de lo dramático lo cómico, y á dos dedos de una idea útil una *chifladura*. Antes de su ingreso en la carrera militar, Simeón Berrugete se había hecho célebre en el pueblo de su naturaleza por su destreza en inventar trampas para cazar gorriones, conejos, perdices, etc. Desde su entrada en el colegio, nadie más listo que Simeón para construir relojes de sol, aparatos para ahorrar velas (sistema muy conocido en la milicia), y sobre todo su habilidad era extremada para dar lustre á las botas sin más ingredientes que *salvillo*. La salida del colegio, con el anhelado empleo de segundo teniente, le debe Simeón á la paciencia, digna de una hormiga, de escribir en un puño de camisa todas las asignaturas del último curso. Destinado de guarnición á la de Madrid, *tropaeó* con un coronel, jefe de su regimiento, apasionado por los inventos. Desde luego por su carácter y condiciones se granjeó el aprecio del jefe principal, no sin haberle obsequiado con una botella para cigarrillo hecha de una canilla de

liebre y un alfiler para la corbata *confeccionado* de un garbanzo. Alentado por su jefe, emprendió Simeón en mayor escala sus inventos, proponiéndose, en colaboración con el coronel, dotar al ejército de un artefacto llamado *plato-baul* que reuniera las condiciones de servir de mochila, plato de rancho, repuesto de municiones y cinco ó seis cosas más. Desde luego dividió su *plato-baul* en tres departamentos que llamó «compartimientos estancos», pero el coronel se opuso á esta denominación, aduciendo como razón poderosa que los estancos estaban suprimidos y sustituido su nombre por el de «expendeduría», y por consiguiente debían titularse «compartimientos expendeduría». Tras ligero debate, quedó definitivamente aprobado se llamaran á gusto de S. S. Las pruebas particulares de este aparato, presenciadas por un alto personaje y tres ó cuatro *reporters* de menor cuantía, no dieron los resultados esperados; el «compartimiento expendeduría» destinado al rancho acusaba filtraciones que reconocidas, no dejaron lugar á duda, eran de grasa de tocino y rancho por más señas. En vista de este contratiempo, que los *reporters* calificaron de «incidente sin importancia», se aplazaron las pruebas oficiales hasta... mejores tiempos. Un día, á pesar de ser viernes, llovía á cántaros; abismado Simeón en la idea de la impermeabilidad, se paseaba desafiando á los elementos por la plaza de Oriente; de pronto los sonoros ecos de una música militar distrajerón á nuestro héroe de sus científicas meditaciones: era el relevo de la guardia de Palacio. La lluvia arrebata: desde el jefe de parada hasta el último mono, todos venían calados hasta los huesos. «Por qué—se dijo para su guerrera color Kaky nuestro Berrugete—no han de permitir que los soldados usen para estos casos un paraguas? Nada más sencillo que dotar á cada individuo de un pequeño aparato que, adaptado al fusil, evite se mojen los hijos de Marte; la idea me parece excelente, y previa consulta con mi colaborador, pienso ponerla en práctica. En efecto, á los pocos días ambas *personalidades inventaron* un pequeño paraguas, que á guisa de tapón de fusil, se introducía en el hueco del cañón, á esto llamaron *posposamente fusil-paraguas*. Entusiasmados con su idea, dieron una conferencia en... no sé dónde, describiendo y enseñando el aparato, recogiendo palmas y... cigarrillos. Por mezinicas envidias, según ellos decían, de otros competidores en el afán de inventar, no se adoptó el *fusil-paraguas* en el Ejército. Más tarde ensayaron un *bastón-torpedero*, un *cuenta-garbanzos* y un *repartidor equitativo de rancho*. De todos estos proyectos sólo se aprobó el *cuenta-garbanzos*, de cuya máquina se encargó de hacer experimentos una comisión de reclutas. Hasta aquí mis noticias respecto al célebre inventor, teniente D. Simeón Berrugete; supongo que seguirá inventando. Genio y figura... Lo que dije en una de mis anteriores «Escenas de la vida militar», repito hoy de Berrugete. Sin saber cómo, sin que nos demos cuenta de estas cosas, éste como aquél, están bien vistos entre los militares y gozan de cierta influencia, al extremo de no salir nunca de Madrid ó ir destinados donde les conviene. Un amigo mío suele decir al tratar de estos tipos: «Bienaventurados los que discursen ó inventan, aunque sean cosas inútiles, porque de ellos es la capital del reino.» MANUEL GRAU.

## FOLLETIN (5)

### LA HERMANA DEL MUERTO

DERECHOS RESERVADOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)  
(Continuación)

do muy oscura y el delito se cometió sin que nadie le presenciara. En toda la noche no se ha visto más luz que las de las minas. —Pero es que se sabe que el crimen se ha cometido durante la noche? —Sí, señora. La justicia y los forenses están en estos momentos reconociendo el lugar del crimen. Según he oído decir, un médico ha dicho: «Han debido matar á este hombre de las doce á la una.» Para no caer, la señora Farjeol tuvo que apoyarse en la verja del jardín. —Entre las doce y la una. —Estas palabras le producían el efecto de un ascua que le abrasaba el cerebro. Latía su corazón, acelerándose como si quisiera salir de la cárcel en que estaba aprisionado. —Entre las doce y la una. —Era precisamente cuando su marido había salido de casa. Su imaginación volaba en alas de la fantasía más desenfadada. —Su marido ausente de casa de doce á una de la noche! En aquella hora se había cometido el crimen! Permanecía silenciosa, excitada, á punto de sufrir un síncope. Bautista siguió sus explicaciones. —Lo que más irrita á cuantos han tenido noticia del suceso, es que el criminal es un cobarde y ha matado á su víctima á traición.

—¿A traición! —Sí, señora; por la espalda. Si le hubieran agredido de frente, es de suponer que la víctima se hubiera defendido. —¿Le ha agredido por la espalda? —Y con mano firme. —¿Dónde tiene la herida? —En el cráneo. Le ha partido la cabeza. —¿Qué horror! ¡Calle, calle! No puedo escuchar esas cosas. Me pongo enferma. Impuso silencio al criado con un gesto, y sin embargo, quería saber más. Al cabo de unos minutos—preguntó: —¿Es viejo el muerto? —¡Ca! No, señora. Es un caballero de unos treinta años. Su traje es bueno, de última moda. En los dedos lleva sortijas que parecen de gran precio. —¡Es horrible!—exclamó la señora Farjeol cubriéndose la cara con las manos. —¿Tenía hijos? —No lo sé, señora. —¿Estaba casado ó era soltero? —Se ignora todavía, por lo que me figura. Hay tanta gente en el camino, y son tantas las versiones que circulan, que no sabe uno á qué carta quedarse. Cada cual cuenta de modo diferente el suceso. De todos modos, el hecho es que se ha cometido un crimen y que hay un hombre muerto. —¡Pobre señor! ¡Qué golpe para su familia, si la tiene! —Y se sabe con qué arma se ha cometido el asesinato? —Eso es lo que todavía se está discutiendo. Los médicos tienen distintos pareceres. Dos hombres que vestían blusa, bajaban de Royat en aquellos momentos y conversaban con animación. —Bautista les interrogó. —¿Habéis visto al muerto? —Sí. —¿Entonces está muerto de verdad? —Y tan de verdad. Tan muerto como mi

abuelo. De fijo que la agonía no ha sido muy larga, porque el criminal debe tener una mano dura como el hierro. —¿Se sabe si vivía en esta comarca? —Se han encontrado cartas en los bolsillos de la levita. Se llama Gilbert... No sé si es Gilbert, pero si no, es algo parecido. —¿Recuerdas tú?—preguntó el que hablaba á su camarada. —Me parece que es Gilbert... De todos modos pronto estará identificado. Se dice que algunos vieron entrar ayer á ese caballero en el Gran Hotel. El nombre de Gilbert excitó más de lo que estaba á la señora Farjeol. ¡Gilbert! —¿No se equivocaban aquellos hombres? —Era preciso de todo punto saber la verdad. Sus ojos centellearon de ira. —¡Ay de Jacobo Farjeol si el nombre del muerto era el que acababan de decir aquellos dos hombres! Sin paciencia para escuchar más detalles del lúgubre suceso, decidida á vestirse para salir ella misma á informarse, la señora Farjeol echó á correr como una loca y entró en su casa. Al cruzar el vestíbulo de la quinta procuró calmarse. —No se haría traición á sí misma si la casualidad le conducía al lado de aquel cadáver? Llamó á la camarera. —Solange, póngase el sombrero y vaya inmediatamente á Royat. Sé que ha ocurrido una desgracia... Han asesinado á un caballero... No vuelva usted hasta saber el nombre del muerto. —¿Acaso será algún amigo del señor ó de la señora? —Si lo supiera no tendría necesidad de mandar á usted para que se enterase. Solange salió. Algunos minutos después volvía temblo-

rosa y agitada, y repetía por centésima vez ante la señora Farjeol el nombre que antes le produjera impresión tan profunda. —¿Está usted segura?—preguntó la señora, que esperaba de pie cerca de la ventana del salón. —Segurísima. Es un bañista que había llegado hace tres días. —¿Y se llama? —Engilbert; sí, no me equivoco. Se llama Engilbert. La joven retrocedió algunos pasos, llevándose las manos al corazón, que le latía con violencia. Se desplomó sobre el canapé pálida como una muerta. Temblaban sus piernas, crispábanse sus puños y un estremecimiento violento agitaba todo su ser. Su imagen, que reproducía un espejo de luna viselada, le produjo miedo. No se reconocía. —¡Engilbert!—exclamó. Levantóse y sacudió su cabeza con ademán fiero. Sus ojos tomaron una expresión terrible. —¡Yo lo vengaré! Sin reflexionar salió del salón y se dirigió á las habitaciones de su marido, donde entró como una furia desenfadada. —Puedes estar contento—dijo con acento irónico.—Ya no te estorbará. ¡Ya lo has matado! Jacobo la miró con estupefacción. —¿Qué significaban aquellas palabras? —¿Se habría vuelto loca su mujer? —No ha salpicado su sangre tu traje? —Eres un cobarde! ¡Y te has atrevido á venir á esta casa después de haber asesinado á un hombre! Paseaba su mirada inquieta sobre el traje de su esposo, convencida de que encontraría alguna mancha delatora, algún indicio que le descubriera.

Jacobo se conmovió. Tuvo piedad de la excitación de su esposa. —¿Quieres calmarte?—dijo con voz sosegada—y explícame el significado de tan extrañas palabras. —¡Ya es demasiado cinismo!—exclamó la mujer.—¿Quieres una explicación clara y terminante? No, no lo deseas. Por eso mismo te has ocultado en las sombras de la noche para cometer el crimen. ¡Tú has asesinado á Engilbert! Jacobo se levantó como impulsado por un resorte. —¡Qué estás diciendo! No comprendo una sola de tus palabras. —¿Y qué quieres comprender, miserable, que quieres comprender si eres tú el que has asesinado á un hombre, si tus manos están tintas en sangre? ¡Buen timbre de gloria has añadido á tu apellido! ¡Un Farjeol convertido en un criminal vulgar! ¡Bonita hazaña! ¡Lástima que no hayas tenido valor para arrojar el cadáver al fondo de un barranco. Así hubieras borrado todas las huellas del crimen. ¡Ha sido lástima! Así, todo Royat está alrededor del cadáver y tienes á la justicia á pocos pasos de tí... Jacobo la miró estupefacto. —¡Engilbert!...—repite ceñudo y presa de violenta convulsión.—¡Engilbert! —Sí, ¿Negarás que conoces ese nombre? La mujer le desafiaba con la mirada. —¿Y qué tengo yo que ver con ese hombre? Hace muchos años que no lo he visto. —Por eso precisamente. Parece que el golpe ha sido de mano maestra, y se cree que el pájaro no debe estar muy lejos. No sabía á qué atenerse Jacobo. —Era sólo el deseo de atormentarle el objeto de aquella disensión abominable? —¡Engilbert!... ¿Estás segura?—volvió á preguntar casi tan pálido como el cadáver que en aquellos momentos conducían al depósito judicial del pueblo.

Noticias locales

También hoy ha apretado el calor propio de la estación, pero esto no ha sido obstáculo para que la concurrencia fuera extraordinaria en todas partes.

Hoy se han celebrado en la Metropolitana Basílica los divinos oficios correspondientes a la novena dominica después de Pentecostés.

Después del canto de las primeras Horas canónicas ha dicho la misa conventual el canónigo Sr. Camps, ocupando la Sagrada Cátedra el también prebendado Sr. Juliá, que ha pronunciado un elocuente discurso, basado en el texto evangélico de la festividad del día.

En la Delegación Regia se ha recibido un telegrama del ministro de Instrucción pública participando que llegará a Valencia el martes día 31 en el correo. Por tal causa el reparto de premios a los alumnos de las escuelas públicas tendrá lugar el miércoles 1.º de agosto, en vez del día 31 que se había señalado.

Llegada del ministro de Instrucción pública. Llegará el martes a las diez y media en el correo de Madrid, acompañándole el subsecretario Sr. Herrero, el oficial de secretario del ministerio D. Ramón Melchor, el secretario particular D. Francisco Gámez, hijo del que fué Gobernador civil de esta provincia, y el portero mayor del departamento de Instrucción pública.

En la Encina esperarán al señor ministro el rector de la Universidad Dr. Machí, á quien acompañará el secretario general de la Universidad D. Pascual Martínez y una comisión de la Diputación provincial formada por el presidente Sr. Santonja, vicepresidente de la Comisión permanente Sr. Guzmán, secretario Sr. Jiménez Valdivieso y gran número de diputados.

En la estación de Valencia será recibido el Sr. Gimeno brillantemente, pues además de todas las autoridades, claustro de profesores y doctores, acudirá un público numeroso, ansioso de saludar al ministro valenciano, que en un mes escaso que está en el Gobierno ha conseguido para Valencia beneficios tan grandes como el de la construcción del edificio para las facultades de Ciencias y Medicina, y haber impulsado, con el valioso concurso de su compañero de Gabinete, Sr. Navarro Reverter, el proyectado traslado de la estación del Norte.

Los amigos políticos del ministro le habían ofrecido para su alojamiento uno de los mejores palacios de Valencia, pero aquel, agradeciendo la atención, se hospedará en el hermoso chalet de Villa-Luisa, de su amigo íntimo el Dr. Candela.

De la estación se trasladará el Sr. Gimeno a su alojamiento, y por la tarde recibirá en el Gobierno civil a las comisiones y personas que deseen saludarle.

Según las gestiones para que pronto sea un hecho la construcción de los edificios de las facultades de Medicina y Ciencias, como asimismo el de un Hospital clínico en la Avenida de Sarthou, detrás del castillo de los señores conde de Ripalda, cuya fachada tendría aproximadamente unos 100 metros, y en caso que la Diputación provincial se resolviera a construir el Hospital, se desistiría de construir el clínico.

Según nuestras noticias, para las mencionadas facultades hay en dicha vía un solar de 28 á 30 hanegadas, pero de decidirse, la Diputación habría de buscar solares interiores, lo cual, en último término, no sería una dificultad, ya que toda aquella zona tiene, ó debe de tener, acordada su urbanización.

Todos estos puntos dudosos quedarán esclarecidos durante la estancia del ministro de Instrucción pública en Valencia.

Noticias militares.—Ha sido designado para el cargo de Mayor del 8.º regimiento de Artillería el comandante D. Pedro Cervelló.

—Ha solicitado licencia para asuntos propios D. Isidoro Fresneda Cano.

—Se ha dado cuenta a la superioridad del fallecimiento de primer teniente de la escala de reserva de Caballería D. Victoriano Paredes Soto.

—El coronel de infantería D. Bernardo Jiménez Company ha sido destinado a la zona de Teruel.

—El escribiente de segunda clase de oficinas militares D. Toribio Fernández Requeira, ha sido destinado a la tercera región.

—Existiendo una vacante de capitán en la Academia de infantería, los que se crean con derecho á ella pueden solicitarla en el término de un mes, á contar desde la fecha.

En el salón rectoral de esta Universidad se ha reunido esta mañana el claustro, acordando obsequiar con un banquete al ministro de Instrucción pública Sr. Gimeno cuando venga á Valencia. El rector señor Machí y el secretario Sr. Martínez marcharán mañana en el correo de Madrid á esperar al Sr. Gimeno en Albacete.

Prima digestión in ore.—La primera digestión se hace en la boca, pero si los dientes faltan ó están enfermos, la masticación resulta imposible; de ahí las muchas enfermedades del estómago y los trastornos de todo el organismo. No desentendar la boca; los dientes son tantas joyas que necesitan un cuidado especial. En el Gabinete Dental de doña Aurelia Cavazzuti se hacen toda clase de operaciones de la boca á precios módicos. Calle de la Paz, letra B.

En la sesión ordinaria que celebrará mañana el Ayuntamiento figuran los siguientes dictámenes: dos de Personal, uno de la Alcaldía, cuatro de Policía urbana, seis de Alumbrado, uno de Cementerios y otro de Caminos.

Se encuentra en nuestra ciudad el padre Fr. Andrés Ayúcar, provincial de la orden de San Juan de Dios, que ha venido á girar la visita trienal á la casa que tan abnegada orden tiene en la Malvarrosa, y en la que atiende á los niños raquíticos y escrofulosos.

La Cruz Roja

En el local de la Cruz Roja se celebró anoche á las ocho la recepción oficial de la comisión de la Asamblea Suprema, para cuyo acto se adornó artísticamente el local, como asimismo la fachada, que lucía profusa iluminación, ondeando en el centro la bandera de tan benéfica Asociación.

Los expedicionarios fueron recibidos en el patio por una sección de las brigadas de la Comisión Regional, hallándose en el salón de sesiones el presidente de la comisión ejecutiva D. Enrique de Alzaga, el jefe de brigadas D. Fernando Ibáñez y los señores Alapont, Guillén Engo, Deu (D. Baldomero), Burriel, García Polavieja, Piquer y Moser, y comisiones de distrito de Castellón, Alcala, Carcagente y Tabernes de Valldigna. La de Castellón iba presidida por el Sr. Castelló y Tárrega.

Abierta la sesión, hizo uso de la palabra el Sr. Caravaca, que pronunció un elocuente discurso de presentación, hablando luego del éxito de la repatriación llevada á cabo por la Cruz Roja de Valencia. Elogió los altos fines de tan benéfica Asociación, y terminó presentando al Sr. Ordaz, vicepresidente de la Asamblea Suprema, á los Sres. Calatreveño, Prada, Criado y Domingo.

El Sr. Ordaz, con facilidad de palabra, expresó la satisfacción que sentía por la excelente organización de la comisión provincial de la Cruz Roja de Valencia. Añadió que el presidente, D. Camilo Polavieja, no había podido asistir á esta solemnísimas fiesta por imperiosas necesidades del momento. Dedicó luego sentidas párrafos á enaltecer la caridad valenciana, y al terminar su meritisima labor fué muy aplaudido.

Las brigadas de Tabernes, Carcagente y Alcala llegaron á nuestra ciudad en el tren de las diez de la noche, en unión de las comisiones de dichas poblaciones y otra de Benifayó, con objeto de asistir á la solemne bendición de la bandera é imposición de corbatas.

En la iglesia del Temple En este templo se ha verificado esta mañana á las nueve y media el solemne acto de la bendición de la bandera de la Cruz Roja de la Asamblea valentina.

El altar mayor estaba profusamente adornado con flores y gran número de luces.

En el presbiterio han tomado asiento en rojos sillones de terciopelo el general señor Rivera, el presidente de la comisión ejecutiva de la Cruz Roja Sr. Ordaz Avevilla, el secretario general D. Pedro Criado, el tesorero Sr. Catadell, el contador señor Pradas, el director de las Ambulancias Dr. D. Fernando Calatreveño, el presidente de la Asamblea valentina Sr. Caravaca y el subdelegado de Castellón D. Enrique Ribes.

Después figuraban representaciones de los cuerpos é institutos del Ejército, del batallón de Veteranos, de la Cruz Roja, las ambulancias de Valencia, Alcala y Carcagente, y numeroso público.

El deán Sr. Cirujeda y Ros ha bendecido la bandera en el ceremonial de rubrica. Luego se ha cantado una gran misa á toda orquesta, en la que ha tomado parte el tenor Sr. Alonso.

El señor deán ha pronunciado un discurso, bellísimo como todos los suyos, enalteciendo la Patria y la Caridad, simbolizada esta última en la guerra por la Cruz Roja.

El acto religioso, que ha resultado brillantísimo, ha terminado á las doce.

En el pabellón municipal Inmediatamente, los invitados y las ambulancias se han trasladado al pabellón municipal de la Feria, que estaba concurrenciosísimo.

El Excmo. señor Capitán general ha ocupado la presidencia, teniendo á su izquierda al general Sr. Rivera y á su derecha al Sr. Avevilla.

La bandera de la Institución y la española han sido subidas tocando marcha la banda de cornetas, llevando la primera el Sr. Caravaca y la segunda el abanderado de la brigada.

El Sr. Ordaz Avevilla ha pronunciado un elocuente discurso elogiando los fines de la Cruz Roja, y entonando la nota patriótica ante la bandera española.

Ha contestado el Sr. Caravaca con otro elocuente discurso, desarrollando lo que es y lo que debe ser la Institución que aquí preside, confiando en que realizará grandes empresas si el vecindario la ayuda.

Luego el Sr. Ordaz ha colocado á la bandera las corbatas de la repatriación y de la medalla de oro; el Capitán general ha entregado la cruz blanca del Mérito Militar á D. Antonio Alcantarilla por los servicios que prestó en Madrid cuando Morral atentó contra los reyes, y el Sr. Avevilla ha puesto en el pecho de D. Emilio Pérez y D. Ramón Pons medallas de oro por la ayuda que prestaron al Sr. Alcantarilla.

Por último, asomado el señor Capitán general á la galería, ha presenciado el desfile de la brigada, á la que ha dirigido una patriótica alocución sobre los derechos y deberes de los militares y de los individuos de la Cruz Roja, terminando con un Viva España!, que ha sido calurosamente contestado.

La escuadra de Instrucción

A las nueve y media de esta mañana se ha celebrado el santo sacrificio de la misa en los acorazados Pelayo y Carlos V por los capellanes de la Armada al servicio en dichos buques.

En el Pelayo dijo la misa en la batería, siendo oída por la tripulación. A la oída Carlos V asistieron los tripulantes del barco y los del Río de la Plata.

Visita del Ayuntamiento Esta mañana á las once ha devuelto esta Corporación popular la visita al jefe de la escuadra española Sr. Matta.

La comitiva se ha organizado en el Ayuntamiento, formando parte de ella el Alcalde Sr. Sanchis Bergón, los tenientes de alcalde Sres. Cortina y Vicent, y los concejales Sres. Paredes, Mira, Cano Pacheco, Aranda, Marzal, Satorres, Miralles, Alexandre, Alcaide y secretario Sr. Jiménez Valdivieso.

Iban todos de levita, con la medalla de concejal. Han subido en seis carruajes, precediéndolos cuatro guardias municipales montados, y dándoles escolta la restante fuerza de la sección, en traje de gala.

El Alcalde y los ediles que formaban la comisión embarcaron en la escalera Real en la canoa Lola, del Club Náutico, cuya embarcación iba tripulada por los socios

Sres. Murillo, Palau, Montoro, Casasús, Montesinos, Audines, Senen, Alarcó y Torija, yendo de patrón el Sr. Perera.

Los demás concejales embarcaron en un bote del cañonero-torpedero Viesca Yáñez Pizón. Dichas pequeñas embarcaciones dirigieron al acorazado Pelayo.

El Alcalde y acompañantes subieron á bordo por la escalera destinada á la oficialidad del buque, siendo recibidos con los honores correspondientes. Las baterías de proa han disparado 11 cañonazos y las corbetas de á bordo han batido marcha.

El jefe de la escuadra, Sr. Matta, ha concurrido á los señores concejales á su cámara, obsequiándoles con pastas, Jerez y cigarrillos.

El Alcalde pronunció elocuentes frases al saludar en nombre de Valencia al jefe de la escuadra, á cuyas palabras contestó tan ilustre marino con otras de agradecimiento para con los valencianos.

Al abandonar la Capitana el Sr. Sanchis Bergón, le han formado la guardia con armas, disparándose once cañonazos, honores correspondientes á la dignidad de contralmirante con mando, distinción que el jefe de la escuadra ha querido dispensar al representante de Valencia.

Otras noticias A las doce y media ha subido á bordo el comandante de Marina, que ha almorzado con el Sr. Matta.

En el Pelayo no ha entrado el público hasta la una de la tarde, hora en que han bajado á tierra los marinos francos de servicio.

En los demás barcos se permitió la entrada desde las diez, siendo incalculable el número de personas que ha visitado la escuadra.

El banquete con que el Ayuntamiento obsequiará á los jefes y oficiales de la escuadra se celebrará mañana á las nueve de la noche en el local de la Lonja.

El local estará adornado artísticamente con grupos de plantas y flores é iluminado con potentes focos de arco voltaico.

La comida la servirá el León de Oro. Asistirán á ella las autoridades y los directores de los periódicos. El traje será de frac con insignias.

La Banda municipal amenizará la comida.

El jefe de la escuadra, Sr. Matta, correspondiendo á las atenciones que tanto á él como á los jefes y oficiales de la misma se le guardan en esta ciudad, proyecta dar una fiesta á bordo del acorazado Pelayo, que se celebrará el día 2 de agosto por la tarde, y á la que serán invitadas las autoridades, corporaciones oficiales y las principales familias de esta ciudad.

Conservatorio de Música DE VALENCIA

Se halla vacante y se ha de proveer por oposición una plaza de profesor auxiliar numerario de piano en este Conservatorio, dotada con el haber anual de 1.000 pesetas, gravado con el descuento transitorio de la tercera parte de su importe.

Pueden optar á la misma todos los españoles varones, mayores de edad.

Las instancias, acompañadas de los documentos justificativos de la capacidad del opositor y de los que acrediten los méritos y servicios que le convenga alegar, se presentarán en la Secretaría de este Centro (plaza de San Esteban, 3) antes de las 19 del día 15 de setiembre del corriente año.

Las oposiciones darán comienzo el día 25 del mismo mes.

Los ejercicios de oposición serán: 1.º Ejecutar la Fuga IV de J. S. Bach (según la numeración de la edición Peters).

2.º Tocar una obra de libre elección. 3.º Articular, matizar y dítar un trozo de música pianística, escrito expresamente con este objeto, dando alopositor cinco minutos de tiempo.

4.º Repentizar una pieza de mediana dificultad, que presentará el tribunal, pudiendo el opositor disponer de ocho minutos de tiempo para su estudio, si lo cree necesario.

5.º Dar lección á un alumno que no conozca el instrumento, y á otro que posea algún conocimiento del 3.º ó 4.º curso.

Nota. Quien obtenga la plaza cuya oposición se anuncia, tiene obligación de desempeñar además una clase de solfeo cuando la dirección ó la junta directiva lo estime conveniente y del modo que los mismos determinen.

Valencia 23 de julio de 1906.—El secretario general, Ricardo Mur.

De Villarreal

La junta organizado del Concurso-Exposición de fotografías está cosechando valiosos premios para adjudicarlos á los mejores trabajos que se presenten al certamen.

Entre otras personalidades nos consta que han escrito ya prometiendo mandar ricos objetos de arte las siguientes: Ilmo. ayuntamiento de la ciudad. Excmo. é Ilmo. señor Obispo de la diócesis.

Diputado provincial de Villarreal excelentísimo Sr. D. Francisco Giner, barón de Benicisim.

Diputado á Cortes del distrito Excmo. señor D. Fernando Gasset, abogado. Señor juez municipal de la ciudad doctor D. Carlos Sarthou, abogado.

Excmo. señora doña Ana López, viuda de Nebot. Señor presidente de la comisión organizadora, D. Trinitario Verdía, teniente alcalde del Ayuntamiento.

Se espera contestación de los señores presidente de la Diputación, cura arcipreste, alcalde mayor, Excmo. señor conde de Albay y otros señores.

El correspondiente.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Abdón y San Senén, mártires. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañías) se descubre á las 6.30 y se reserva á las 7.30. ADORACION NOCTURNA.—San Ignacio. CORTE DE MARIA.—Nra. Sra. de la Escuela Pia, en su iglesia.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO PIZARRO.—El aire.—Biblioteca popular.—La taza de té.—El Ratón.—A las 9.

CASA LUBAT

Calle de Zaragoza, núm. 24, Valencia

OPTICA.—Lentes y gafas con cristales superiores de roca, montados en oro, plata, doble, similito metal y acero. Cristales isométricos. Cotección completa de cristales para el Astigmatismo.

APARATOS PARA VINOS.—Sellerones, Maltigones, Areómetros de todas clases. Aparatos de agrimensur, para ingenieros y estuchos de matemáticos.

SECRETOS DE TOCADOR Un nuevo secreto de tocador para el bello sexo representa el Kaiser-Bórax químicamente puro, producto que se ha hecho absolutamente indispensable por los eminentes servicios que presta á las señoras, no tan solo para la buena conservación del cuerpo, de la piel y de la salud y belleza en general, sino también para el buen gobierno de la casa. A esas ventajas de utilidad reúne este producto las no menos apreciables de su extremada baratura, de facilidad de aplicación y de sus maravillosos efectos. Como cosmético es el Kaiser-Bórax de un valor inestimable para embellecer la tez, así los lavados diarios con agua boraxada imprimen finura y suavidad á la piel, dejándola limpia de toda impureza. Como medio higiénico y curativo es útil el Kaiser-Bórax en el tratamiento de las heridas, para preparar baños calientes y lociones frías, para el cuidado de la boca, y de los dientes, para combatir de un modo infalible los sudores de pies y asimismo para conseguir una buena desinfección. Sus aplicaciones como medio de limpieza en el gobierno de la casa son innumerables, mereciendo notarse de modo especial los brillantes resultados que se obtienen limpiando con Kaiser-Bórax los objetos de plata y otros metales, los espejos, etc. Por sus excelentes efectos en el lavado, blanqueo y desinfección de la ropa blanca, se ha conquistado el Kaiser-Bórax el lugar más preeminente entre los lixivadores para la preparación de la colada; en efecto, el tratamiento de la ropa blanca con lejía de Kaiser-Bórax resulta increíblemente mucho más fácil que cualesquiera otros métodos de lavado. No hay positivamente ningún otro medio que ni aún de lejos pueda ofrecer tantas ventajas reunidas á las encargadas del gobierno de la casa como el Kaiser-Bórax, que podrá adquirirse en las droguerías, farmacias y colmados acreditados. Al comprarlo exige terminantemente el Kaiser-Bórax genuino en cartones rojos. El derecho de usar esta designación patentada es exclusivo de la casa MULLER HERMANNOS de Barcelona, que ha adquirido también el derecho de fabricación en España, y no vende nunca el Kaiser-Bórax á granel, sino siempre en cartones rojos al precio de 25 céntimos, 50 céntimos y una peseta. Acompaña cada cartón de Kaiser-Bórax una cucharilla y una instrucción para el uso que contiene detalles muy valiosos sobre los múltiples empleos del Kaiser-Bórax como cosmético, como medio higiénico y curativo y como medio de limpieza y de desinfección.

Enfermedades de la boca y dientes Construcción de toda clase de dentaduras. Especialidades: Nariz, Garganta y Oídos, á cargo de los

DRES. CHORNET y LANDETE Profesor este último, de boca y dientes, del Instituto Rubio. Médico especialista de la Asociación Madrileña de Sordo-mudos. Colón, 24, de nueve á doce.

AGUAS POTABLES

Limpias y cristalinas, de corrientes subterráneas, se garantizan en cantidad de 96.000 litros diarios, por 600 pesetas; nada se paga si así no resulta en el caso de la capital.

Bombas-grupo con electromotor, de varias fuerzas y sistemas, del país y extranjeras, para elevar agua á las casas, son de muy escaso volumen, silenciosas y de gran economía en el consumo de energía eléctrica.

Para obras en construcciones: canales y cañales de zinc, tuberías gres para retretes Watters Clousets, de todos los sistemas, del país y extranjeras, cocinas económicas en precio y todo lo perteneciente á fontanería, fumistería y saneamiento.

Juan Figuerola, calle Peris y Valero, 17, Valencia

La Hermana del Muerto

Los señores que se abonen á LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA hasta el 31 del corriente mes de Julio, recibirán gratis el periódico con todos los folletines publicados de la hermosa é interesante novela

LA HERMANA DEL MUERTO

ODONTALGIA ANALGESICO. Probadlo y os convenceréis. Único punto de venta en Valencia, Botica del Dr. B. Aliño, plaza del Mercado 52, (al lado del estanco).

# LA FERIA

El desfile ayer tarde por la Alameda resultó tan vistoso como el de la primera corrida.

La animación del Real de la Feria puede decirse que ya no cesó desde el desfile hasta la una de la madrugada. Hubo gente a rebosar. La que acudió por la tarde (casi en su totalidad) ya no abandonó el paseo, con un poco recogido de dñeos de restaurantes, horchaterías y merenderos. Al anochecer ya no podía darse un paseo por la Alameda; la animación fué en aumento hasta no quedar ni un banco, ni una caneta, ni un macizo (seale la tarea leve al director de paseos) vacío.

El motivo de toda esta concurrencia extraordinaria fué un número que la Junta de Feria, conocedora de las aficiones de la generalidad, ha introducido este año en el programa.

Nos referimos al concurso de *tracas*, espectáculo sugestivo, *atrayera*, digno de ser cantado por Homero. La gente se apasionó como en los buenos tiempos de la antigua Atenas. Las 23 *tracas*, con sus sonoros estampidos, acalararon los ánimos y hubo discusiones acerca del mérito de cada una, y oyéronse aplausos y aclamaciones de entusiasmo.

Decididamente los programas de nuestras futuras ferias deben girar sobre estas dos bases: *Sangre y fuego*.

A la una de la madrugada todavía había gentío grande en la Alameda, y todavía seguían las discusiones acerca del mérito de las *tracas*.

El Jurado se reunirá uno de estos días para adjudicar los premios.

—Esta mañana han sido descajonados en los corrales de la plaza los toros de Anastasio Martín que se han de lidiar mañana.

El viaje que han hecho ha durado siete días, por haber estado detenidos en Valladolid, a consecuencia de haberse recalado los cojinetes de la batea donde venían.

—Hoy han venido los trenes con pasajeros hasta en los topes. Se explica esta afluencia de viajeros por ser hoy domingo y celebrarse una de las mejores corridas del cartel de Feria.

—La Exposición industrial y agrícola de Almería se está viendo estos días concurridísima, admirando el público, si no la cantidad, la calidad de las obras expuestas y lo mucho que puede un pueblo cuando cuenta con buenos elementos como Almería. Todos los forasteros deben visitar dicha Exposición, cuyo viaje en tranvía se hace en pocos minutos.

**Programa para mañana**

A las cuatro de la tarde cuarta corrida de toros de muerte, en la que los afamados diestros Fuentes, Bombita y Machaquito encabezarán nueve toros, cinco de la ganadería de D. Anastasio Martín y cuatro de los Sres. Arribas hermanos, de Sevilla, divisa verde y encarnada y encarnada y negra, respectivamente.

A las nueve de la noche bailes populares en el paseo de la Alameda.

A las doce de la noche se disparará una *traca* de 800 metros en el Real de la Feria.

La Cruz Roja. — A las nueve de la mañana partirá del local del Casino de Artesanos del Grao una comitiva con asistencia suprema una corona que dedica a los repatriados enterrados en el Cementerio del Grao.

ros de tanda Civil, Carriles y Cachiporra, ocupan sus sitios, y abierto el chiquero, sale el primer Veragua llamado **Colodrino**.

Negro, con beagas, bien puesto. Arremete a los de aña y despeja el redondel de peones.

Fuentes lo veronicea en los medios, muy parado y requetebien.

Toma cinco puyazos, por tres caídas y una acomila muerta. Civil le raja el cuero por encima de la paletilla izquierda, y Cachiporra le deja el palo en la última puya.

Americano y Moyano encuelgan tres buenos pares al cuarteo.

Fuentes, con terno plomo y oro, brinda y busca a **Colodrino**, al que trastea con dos naturales con la izquierda, uno con la derecha y trabaja luego con la flámula roja para desentablar al buró, perdiendo la muleta. Moyano saca el bicho a los medios, entablándose de nuevo al ver el trapo rojo.

Por fin Fuentes se tira a matar, dejando un pinchazo alto y saliendo por la cara.

Repite con igual faena y termina con media perpendicular y algo caída, saliendo también por la cara.

**Banderillero**

Colorado, ojinegro, con bragas y veletó. Arriero, Torero y Alvarez son los piqueros de tanda, y antes de que el bicho entre en la jurisdicción de los jinetes, Bomba lo veronicea.

Con coraje y gran poder acomete el toro a Torero, y Ricardo hace un quite soberbio, llevándose el bicho, abanicándole con el capote. (Palmas merecidas.)

Fuentes hace a Alvarez un buen quite, adornándose, y Bombita otro al mismo piquero, terminándolo colocando la montera en la testuz del toro.

Con cuatro picotazos por dos caídas y un jaco al desolladero, pasa a manos de Antolin y Barquero, los cuales dejan tres buenos pares de banderillas que hacen pupa al buró, que sequeja lastimosamente.

Bombita, con traje rosa y oro, cumple con el presidente y busca al toro, muleteándolo con cuatro pases ayudados, uno con la izquierda y varios para desentablar al bicho. Entrando por derecho, deja Ricardo media estocada en su sitio, y el Veragua gime otra vez. Bomba, valiente y temerario, coge el estoque con la mano, y entre aplausos, vuelve a la carga, dando un pinchazo y descabellando al primer intento. (Palmas, sombreros, tabacos, y... el delirio.)

**Condoso**

Berrendo en cárdeno, botinero, corniabierto, gordo y grande. Se las entiende en el primer tercio con Churro, Gordo y Zurito. Machaco se adorna con dos verónicas. Acomete el bicho al Churro, que cae sobre la testuz, saliendo el picador ileso y haciendo un soberbio quite Bomba.

Machaco hace otro que remata tocando la cabeza al bicho.

Fuentes quita el toro a Zurito y es aplaudido, como lo fueron sus compañeros. Con cinco puyazos y un tumbo pasa al segundo tercio y Machaco coje los palos, y al son de la música encuelga un gran par al cambio; se adorna con valor temerario y deja dos palos al cuarteo, terminando el tercio con otros dos palos y extraordinaria ovación.

Coge los avíos de matar (viste terno tabaco y oro) y brinda y busca al bicho y lo pasa con uno natural con la izquierda, que lo pecho y tres más caídas y caído, dando el toro se le arranca y Machaco se libra con la muleta de una cornada.

Cuadra, y entrando de cerca y por derecho deja una estocada alta, moñándose los dedos. El o busca tablas Machaco se sienta en el estribo de la barrera al lado del bicho, que dobla. (Ovación y oreja).

Un marinero salta al redondel y felicita al matador, que recibe palmas y todos los obsequios del repertorio.

Se procede al riego del redondel. Las bandas de música amenizan el deseano. El público merienda, y se reanuda la lidia, saliendo del chiquero

**Lechuzo**

Negro bragado, bien puesto, que recibe de Cachiporra, Carriles y Civil cinco picotazos a cambio de dos tumbos y dos jacos difuntos.

Machaco, Bomba y Fuentes hacen buenos quites, rematando el último Antonio colocando la montera en la testuz del bicho.

Fuentes coge los palos, la Banda Municipal ejecuta un pasodoble y Antonio cita para el cambio y se pasa adornándose, dejando luego un buen par de frente, cuarteo otro desigual y termina el tercio con uno excelente, llegando paso a paso a la cabeza del toro.

Parado, pasa con dos naturales con la izquierda, otro ayudado, dos en redondo, uno de molinete, dos con la derecha naturales, coreados con jolés y tirándose de cerca, deja una estocada algo trasera, saliendo el diestro achuchado. Intenta el descabello y el toro dobla. (Palmas.)

**Gaditano**

Negro, corniabierto y de pies. Bomba hace el quiebro de rodillas, con gran limpieza, cosechando palmas.

Quiebra Bomba arrodillado con elegancia suprema.

La suerte resulta buena y al concurso le ha gustado.

(Fuentes sale al redondel y el público le ovaciona por la faena que ha hecho en la muerte del toro anterior.)

El toro muéstrase codicioso de capote y persigue a los peones, rematando en tablas.

Tardo en varas, se pega a los caballos en los cinco puyazos que le han atizado Torero, Alvarez y Arriero, a cambio de dos tumbos y nada más.

Bomba cuarteo un magnífico par, haciendo verdadero alarde de facultades y de inteligencia; a toro parado, mete dos magníficos palos y da remate al segundo tercio con un par de gran mérito, esperando al toro en tablas.

Aunque el Veragua no tiene instintos muy apropiados, clava, como le conviene, tres pares bien colocados.

Ricardo brinda la muerte de este toro al público de los tendidos de sol y busca al bicho, pasándole con la izquierda y en redondo.

Pincha el diestro en hueso y sin soltar y entrando como entran los valientes, larga una estocada en su sitio, y descabella al primer intento. (Ovación y entusiasmo en los del sol. Uno de ellos sale y coje en brazos al simpático y valiente Ricardo.)

La faena ha sido buena y escucha gran ovación.

¡Vaya, pues mi enhorabuena por tu sal y distinción!

**Plaza de Toros**

**Tercera de Feria**

Vamos a los toros a admirar a Fuentes que encanta a las gentes con su maestría.

Peró no corramos que por nuestros poros a mares sudamos marchando a porfía.

Y aumenta el calor al ver las pollitas graciosas, bonitas, que con su donaire saturan el aire de ambiente de amor.

Al Bomba veremos de fama probada.

Al siempre aplaudido que ayer en el ruedo cayó como tal, aunque su estallido fué de arte y denuedo y no fué arrojada por ningún... *Morral*.

A Machaco, que al presente y según dice la gente, es el que mata mejor, pues *machaca* que *machaca* siempre a los toros se atraca, demostrando su valor.

Ya estamos en la meseta.

¡Encantadoras mujeres! Esto al más tranquilo inquieta.

¡Cielo santo, qué belleza! ¡Y qué reguapas están!

¡Qué bellidades! ¡Qué palmitos!

¡Qué hermosas! ¡Soberbios séres!

¡Por qué no se fundirán solamente en una pieza esos lindos cuerpecitos.

Y el de un servidor de ustedes?

En fin, ya hizo la señal nuestro digno presidente, y penoso y condolido dejó el paraíso... perdido para escribir brevemente la corrida en general.

Los tendidos y nayas llamados de sol están rebosantes de público, que agradece a las nubes velen al astro rey, impidiendo que sus ardorosos rayos tuesten el cutis de quienes ocupan dichos nayas y tendidos.

La sombra está también cuajada, recordándose el soberbio aspecto que ofrece la plaza aquellos tiempos venturosos ¡ay! que no volverán, de las clásicas corridas de toros reales por San Jaime y Santa Ana.

A las cuatro y media en punto de la tarde ocupa el sillón presidencial el simpático concejal y amigo queridísimo Pepe Maestre, quien hace la señal con el moquero blanco, y a los sonos delainsustituible marcha de «Pan y Toros», ejecutada por la Banda Municipal, salen las cuadrillas, que son recibidas con general aplauso, siendo el desfile brillantísimo.

El alguacilillo recoge la llave del palco-porrón, pues D. Josélio ha hecho corto.

Entre tanto cambian los lidiadores los capotes de lujo por los de brega, los pique-

**Malagueño**

Negro, mulato, con bragas y bien puesto.

Machaco lo veronicea por lo regular.

Churro, Zurito y Gordo mojan cuatro veces, a cambio de tres tumbos y otros tantos caballos muertos.

Camará encuelga un par mediano y Patatero otro superior. Nuestro paisano Chatin resalta al dar un capotazo y cae frente al toro, que no hace nada por él, salvándose sin agresión de una cogida.

Camará y Patatero meten dos pares más, más.

Machaco encuentra al bicho huido y lo muletea de cerca para convertir al buró. Machaco dos veces en su sitio, no ahondando por derritar el toro alto, al sentir el pinchazo.

El diestro deja dos medias e intenta el descabello, consiguiéndolo al cuarto golpe.

El morlaco es un ladrón, como se ha visto al principio, y la faena pesada y si se quiere embrollada no obstante su valentía.

Y perdón por tanto *ripio*, mañana será otro día.

**RESUMEN**

El ganado bien presentado, aunque con tendencias a la huida, sobresaliendo el tercero y cuarto bichos.

Los picadores no han hecho nada de extraordinario.

Los banderilleros aceptables, sobresaliendo el Patatero y Barquero. (Claro está que los matadores han estado archisuperiores.)

Los matadores muy bien en quites, bregando con los palos en la mano.

Fuentes ha tenido el santo de cara y ha reconquistado, especialmente en su segundo toro, el terreno que perdió en las dos corridas anteriores.

Bomba, llevándose las simpatías y las palmas del público, estando afortunado en todos los lances de su extenso repertorio.

Machaco, valiente hasta la temeridad, ha sostenido con gallardía su cartel, haciéndose acreedor a las palmas del público.

La presidencia muy bien ordenando en los cambios de suerte.

Dirección de la plaza, nula algunas veces.

Caballos arrastrados, 7.

La enhorabuena al Hospital por el entrada de hoy, y mi enhorabuena al público que ha llenado la plaza y ha quedado complacido y satisfecho del espectáculo.

Hasta mañana que se juegan 18 pares de cuernos.

Suyo,

EL PRIMER RESERVA.

**MAÑANA**

**Toro corrido**

Legítimo de Veragua

Se vende en la acreditada carnicería de ANDRES ALFARO, Entenza, 41, entrando por la calle de Pascual y Genis, y en su puesto del Mercado, pórtico de la izquierda, 7 y 9.

**Sucesos**

**A tropello.** — En la casa de Socorro de la Glorieta fué enrado ayer tarde a última hora José Sánchez, de 17 años, vecino de Tabernas Blancas, que fué atropellado en la calle de Ruzafa por el carruaje que conducía al Machaco a la salida de los toros, ocasionándole una herida leve en el pié derecho.

**Incendio.** — Ayer se incendió la casa núm. 19 de la calle de Godella, en Cheste. Acudieron las autoridades y el vecindario, logrando localizar el fuego. Las pérdidas se calculan en 1.500 pesetas.

**Rateros.** — A un forastero le han robado esta mañana el reloj al subir en un coche de tranvía. El interesado ha dado parte a la policía y... *me alegro de verte bueno.*

**Agonizando.** — Está agonizando el desgraciado joven Salvador Pons Mira, que anteanoche tuvo la desgracia de caerse de un caballo en el camino de la Soledad.

**ULTIMA HORA**

**AGENCIA MENCHETA**

Conferencias telefónicas

Madrid 29, 15'15.

**El ministro de Instrucción**

El Sr. Gimeno (D. Amalio) asistirá esta tarde al Consejo de ministros, al cual llevarán importantes asuntos.

Mañana saldrá para Valencia en compañía del subsecretario Sr. Herrero.

Colocará la primera piedra en la nueva estación del Norte.

**«El Imparcial»**

Titula su fondo «El bandolerismo y la política».

Comenta en él las denuncias que ha formulado el Sr. Serrano Carmona como resultado de su visita a la cárcel de Estepa.

Dice este diputado a Cortes que existen allí detenidos como cómplices del *Vivillo*, que son inocentes y el colega escribe: «No dudamos que si lo sean».

El Gobernador de Sevilla pidió el invierno pasado aumento de la Guardia civil y nombramiento de un juez especial.

Mientras los pueblos protejan a los bandidos, no habrá forma de que la Guardia civil acabe con ellos.

Nosotros estamos al lado del juez de Estepa.»

**«El Liberal»**

Opina que el general Sr. López Domínguez no renovará el litigio del Concordato con el Vaticano, recordando que el Sr. Morret tuvo que ofrecer que presentaría a las Cortes el proyecto de libertad de cultos.

**«El País»**

Inserta un artículo del Sr. Morayta, estimando a los anticlericales a prepararse para defender la potestad civil.

**«El Globo»**

No duda que el Gobierno procurará adoptar resoluciones de tal índole, que demuestren que no es un Gobierno provisional.

**«A B C»**

Inserta un artículo del Sr. Troyano.

Denuncia en él los abusos que se cometen en la provincia de Almería por empresas reclutadoras de emigrantes que engañan a infelices ilusos, transportándolos al Brasil, donde pierden la libertad y el dinero.

**Liquidación de Loza**

Gran liquidación de todos los artículos de loza, como son vajillas completas, piezas sueltas, jarras, tazas para café, te, caldo y tazones, platos de adorno, etc., etc., a precios reducidísimos.

Bazar del Pasillo de Andrés Gacrián

Calle del Milagro de San Vicente, 4 (junto al Pasillo de la calle de Zaragoza)

**BAÑOS FUENTE PODRIDA**

VIAJE DIRECTO DE VALENCIA AL BALNEARIO

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE. — MÉDICO DIRECTOR, D. ENRIQUE SALVÁ

Son las mejores aguas sulfurosas de esta región. Terminada la carretera, desde esta temporada los señores bañistas pueden salir de Valencia en el tren de las siete y llegar al establecimiento a la hora de comer; haciéndose el viaje cómodamente.

Para más detalles y prospectos: Fábrica de chocolates la Colonial Valenciana, calle de los Angeles; fonda de Oriente, calle de San Vicente, y tienda de la Palma, plaza del Mercado.

**Nuevo almacén de molduras y cromos DE ANTONIO M. BAYETTINI**

Plaza de las Barcas, 20 y Barcelona, 18, Valencia

Inmenso surtido en cuadros al óleo, a precios nunca vistos. Cuadros de todas clases. Se confeccionan marcos. Precios especiales para artistas y aficionados a la pintura. Lienzo preparado para pintar al óleo, desde una peseta metro. Extensísimo surtido en molduras y oleografías de todas clases y tamaños, a precios limitadísimos.

**BOLSAS DE PAJA DE ARROZ PARA ENVASE DE MELONES**

Fabricante: Francisco Bargues, calle del Embajador Vich, núm. 16

Este año puede gastarlos todo el que quiera

**Academia Correa**

Carreras Militares y de la Armada

Con la cooperación de D. Ubaldo Rexach, Teniente Coronel de Artillería y exprofesor de la Academia de este cuerpo.

En la convocatoria del año actual, de los diez alumnos de esta Academia, han ingresado siete: tres en Artillería, entre ellos D. José Seijas, con el número uno de la promoción, y D. Jaime Monterde; tres en Infantería y uno en Administración Militar, este preparado en menos de un curso. Se admiten internos en combinación con el Colegio Hispano-Francés.

Alcalá, 73, duplicado, Madrid

**Estadística**

La recaudación general del Tesoro, en lo que va de año, ha sido de 522.871.578 pesetas, contra 488.217.501 que se recaudaron en igual período del año último.

Los gastos han ascendido a 356.478.465 pesetas.

**El jefe del Gobierno**

Ha llegado el jefe del Gobierno, general Sr. López Domínguez.

Le han recibido en la estación los ministros y las autoridades.

**La actitud de Santoña**

Se ha constituido en aquella población una Liga de Defensa, cuyo primer acto ha sido telegrafiar al Gobierno pidiendo se rectifique el concepto de la protesta que ha formulado el Ayuntamiento contra la instalación de los presos de Africa en aquel penal.

En primer lugar dicen que Santoña no quiere que desaparezca el penal.

Lo que pide es que se le traslade a la nueva construcción de Barrio Duero, por que su actual situación se opone al ensanche de la población.

No quieren albergar los presos de Africa porque ello perjudica los intereses morales y materiales de Santoña.

**De Santander**

Se han verificado las regatas de balandros, obteniendo los premios:

- 1.º Segalindo, de Bilbao.
- 2.º Ay, Ay, de Bilbao.
- 3.º Océ, de San Sebastián.
- 4.º Sidoro, de Santander.

El balandro *Maria*, tripulado por el comandante del *Giralda*, zozobró.

La tripulación se salvó.

El balandro *¿Quién?*, tripulado por el rey, llegó el último.

Madrid 29, 16'15.

**De Coruña**

Hoy ha llegado el buque alemán *Mark*. El capitán del mismo, en previsión de los desórdenes ocurridos otras veces con los bomberos de aquella localidad, mandó arriar todas las mangas de a bordo.

Los bomberos asaltaron el barco y al subir uno de ellos cayó al agua, promoviéndose un gran conflicto.

Los bomberos se han declarado en huelga. — La huelga de pescadores sigue agravándose, pues cuentan con el apoyo de todas las Sociedades más importantes.

**De San Sebastián**

Esta tarde han salido a dar un paseo en automóvil la reina madre y los infantes.

Esta tarde saldrá para Irún el ministro de Estado Sr. Gullón.

**De Bilbao**

Estando bañándose en la playa dos padres escolapios, una gran racha de agua se los llevó mar a dentro.

A las voces que daban dichos escolapios se tiró al agua para salvarlos el bañero, pero éste también hubiera perecido ahogado si tres bañeros más no se hubieran arrojado al agua a salvarlos.

Ha perecido ahogado uno de dichos padres escolapios.

Madrid 29, 18-15.

**Consejo**

A la entrada del Consejo hemos hablado con el señor conde de Romanones y don Amalio Gimeno.

El primero nos ha dicho que llevaba expedientes de indulto, entre ellos el de los reos de Mazarete.

El segundo nos ha manifestado que llevaba expedientes sobre las Facultades de Medicina de Valladolid, Barcelona y Valencia.

**A Valencia**

En la visita del ministro de Instrucción pública a Valencia le acompañarán los periodistas D. Ricardo González, Valdés, Gantes y D. Angel Torres.

**Homenaje**

Lo han hecho los alumnos de las escuelas laicas ante la estatua de Mendizábal, depositando coronas.

El acto se ha verificado sin el menor incidente.

**De Santander**

A las diez de la mañana los reyes se han dirigido al buque *Princesa de Asturias*, donde han oído misa.

**Liquidación de Loza**

Gran liquidación de todos los artículos de loza, como son vajillas completas, piezas sueltas, jarras, tazas para café, te, caldo y tazones, platos de adorno, etc., etc., a precios reducidísimos.

Bazar del Pasillo de Andrés Gacrián

Calle del Milagro de San Vicente, 4 (junto al Pasillo de la calle de Zaragoza)

**BAÑOS FUENTE PODRIDA**

VIAJE DIRECTO DE VALENCIA AL BALNEARIO

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE. — MÉDICO DIRECTOR, D. ENRIQUE SALVÁ

Son las mejores aguas sulfurosas de esta región. Terminada la carretera, desde esta temporada los señores bañistas pueden salir de Valencia en el tren de las siete y llegar al establecimiento a la hora de comer; haciéndose el viaje cómodamente.

Para más detalles y prospectos: Fábrica de chocolates la Colonial Valenciana, calle de los Angeles; fonda de Oriente, calle de San Vicente, y tienda de la Palma, plaza del Mercado.

**Nuevo almacén de molduras y cromos DE ANTONIO M. BAYETTINI**

Plaza de las Barcas, 20 y Barcelona, 18, Valencia

Inmenso surtido en cuadros al óleo, a precios nunca vistos. Cuadros de todas clases. Se confeccionan marcos. Precios especiales para artistas y aficionados a la pintura. Lienzo preparado para pintar al óleo, desde una peseta metro. Extensísimo surtido en molduras y oleografías de todas clases y tamaños, a precios limitadísimos.

**BOLSAS DE PAJA DE ARROZ PARA ENVASE DE MELONES**

Fabricante: Francisco Bargues, calle del Embajador Vich, núm. 16

Este año puede gastarlos todo el que quiera

**Academia Correa**

Carreras Militares y de la Armada

Con la cooperación de D. Ubaldo Rexach, Teniente Coronel de Artillería y exprofesor de la Academia de este cuerpo.

En la convocatoria del año actual, de los diez alumnos de esta Academia, han ingresado siete: tres en Artillería, entre ellos D. José Seijas, con el número uno de la promoción, y D. Jaime Monterde; tres en Infantería y uno en Administración Militar, este preparado en menos de un curso. Se admiten internos en combinación con el Colegio Hispano-Francés.

Alcalá, 73, duplicado, Madrid

**Estadística**

La recaudación general del Tesoro, en lo que va de año, ha sido de 522.871.578 pesetas, contra 488.217.501 que se recaudaron en igual período del año último.

Los gastos han ascendido a 356.478.465 pesetas.

**El jefe del Gobierno**

Ha llegado el jefe del Gobierno, general Sr. López Domínguez.

Le han recibido en la estación los ministros y las autoridades.

**La actitud de Santoña**

Se ha constituido en aquella población una Liga de Defensa, cuyo primer acto ha sido telegrafiar al Gobierno pidiendo se rectifique el concepto de la protesta que ha formulado el Ayuntamiento contra la instalación de los presos de Africa en aquel penal.

En primer lugar dicen que Santoña no quiere que desaparezca el penal.

Lo que pide es que se le traslade a la nueva construcción de Barrio Duero, por que su actual situación se opone al ensanche de la población.

No quieren albergar los presos de Africa porque ello perjudica los intereses morales y materiales de Santoña.

**De Santander**

Se han verificado las regatas de balandros, obteniendo los premios:

- 1.º Segalindo, de Bilbao.
- 2.º Ay, Ay, de Bilbao.
- 3.º Océ, de San Sebastián.
- 4.º Sidoro, de Santander.

El balandro *Maria*, tripulado por el comandante del *Giralda*, zozobró.

La tripulación se salvó.

El balandro *¿Quién?*, tripulado por el rey, llegó el último.

Madrid 29, 16'15.

**De Coruña**

Hoy ha llegado el buque alemán *Mark*. El capitán del mismo, en previsión de los desórdenes ocurridos otras veces con los bomberos de aquella localidad, mandó arriar todas las mangas de a bordo.

Los bomberos asaltaron el barco y al subir uno de ellos cayó al agua, promoviéndose un gran conflicto.

Los bomberos se han declarado en huelga. — La huelga de pescadores sigue agravándose, pues cuentan con el apoyo de todas las Sociedades más importantes.

**De San Sebastián**

Esta tarde han salido a dar un paseo en automóvil la reina madre y los infantes.

Esta tarde saldrá para Irún el ministro de Estado Sr. Gullón.

**De Bilbao**

Estando bañándose en la playa dos padres escolapios, una gran racha de agua se los llevó mar a dentro.

A las voces que daban dichos escolapios se tiró al agua para salvarlos el bañero, pero éste también hubiera perecido ahogado si tres bañeros más no se hubieran arrojado al agua a salvarlos.

Ha perecido ahogado uno de dichos padres escolapios.

Madrid 29, 18-15.

**Consejo**

A la entrada del Consejo hemos hablado con el señor conde de Romanones y don Amalio Gimeno.

El primero nos ha dicho que llevaba expedientes de indulto, entre ellos el de los reos de Mazarete.

El segundo nos ha manifestado que llevaba expedientes sobre las Facultades de Medicina de Valladolid, Barcelona y Valencia.

**A Valencia**

En la visita del ministro de Instrucción pública a Valencia le acompañarán los periodistas D. Ricardo González, Valdés, Gantes y D. Angel Torres.

**Homenaje**

Lo han hecho los alumnos de las escuelas laicas ante la estatua de Mendizábal, depositando coronas.

El acto se ha verificado sin el menor incidente.

**De Santander**

A las diez de la mañana los reyes se han dirigido al buque *Princesa de Asturias*, donde han oído misa.

**Desde Barcelona**

Barcelona 29, 17'10.

**De Roma**

Telegrama recibido en esta ciudad de que ha sido nombrado general de la Orden de escolapios el P. Manuel Sánchez, provincial y rector que fué del Colegio de esa capital.

**El Sr. Obregón**

Mañana llegará el general Sr. Obregón, que tomará el mando de la brigada de caballería.

**Lerroux**

Mañana marchará a Mataró el Sr. Lerroux, donde celebrará un mitin republicano.

**«La Tribuna»**

Se dice que el periódico *La Tribuna* se convertirá en periódico regionalista.

**La Juventud Republicana**

Hoy se reunirá en la Casa del Pueblo la Juventud Republicana, donde celebrará un mitin.

**Desde Castellón**

Castellón 29, 16-15.

**Quejas**

Toda la prensa de la capital hace una enérgica campaña contra el mal servicio de Correos.

Las cartas y periódicos llegan a ésta con un retraso intolerable, causando gran perjuicio al vecindario.

**Nombramiento**

Ha sido nombrado médico municipal don Joaquín Castelló.

**Los agricultores**

La Junta de defensa agrícola se ha reunido hoy, acordando pasar una circular a todos los ayuntamientos para que intervengan en los intereses agrícolas de la provincia.

**Aplazamiento**

Han sido aplazadas las carreras de bicicletas que debían celebrarse hoy en Burriana, para el domingo próximo 5 de agosto.

**De Onda**

Dicen de Onda que están preparándose grandes festejos con motivo de haber declarado patrón de dicho pueblo al Salvador.

Asistirá a dichas fiestas el Obispo de la diócesis.

El maestro D. Salvador Giner ha escrito composiciones para la fiesta.

**El teatro de verano**

Como ya le dije, anoche debutó el barítono Juan Palmer, hijo de ésta, que fué muy aplaudido y felicitado por sus amigos y admiradores.

Esta noche, en obsequio a sus paisanos, cantará la bonita zarzuela *La mazorca roja*. — *Armengot*.

**EXTRANJERO**

**Los reyes de España**

Londres 29. — El día 1.º de agosto llegarán a Cowes los reyes de España.

**Signe a la 4.ª plana**

